

# 美国共产党：要重新致力于国际共产主义团结

• 时间：2019-04-13 10:12

• 来源：[思想火炬](#)

• 作者：马思明

<http://www.cwzg.cn/theory/201904/48286.html>

列宁强调，革命不是制造出来的，但我们可以为革命做好准备。自《共产党宣言》发表以来，我们的运动已经建立了关键的“基石”来帮助我们做好准备。其中包括我们非凡的哲学，马克思主义；工人阶级的组织、教育甚至生产方式；我们的政党和全球青年共产主义联盟；工会；以及社会主义革命建立的五个国家。革命的乐观主义要求共产党人要有意识地利用好历史上工人取得的成就。没有共产党去倡议，人类将面临社会和环境的破坏。世界工人的联合是世界共产党有意识地联合起来！

【原编者按：2019年6月21-23日，美国共产党将在芝加哥召开31大，迎接建党100周年。此次大会，美共将制定通过新党纲。大会正式召开前，组织党内同志对大会重要文件进行充分讨论并提意见，是美共的一贯传统。此文是美国共产党员瓦迪·哈拉比同志根据新党纲草案提出的个人见解。哈拉比同志多次到中国参加有关学术研讨会等。此文放在了美共官网上，即代表了美共党内存在不少类似的看法。大家可借此对美国共产党有所了解。文章谨代表作者的观点。】



3月13日，美国共产党在官网理论刊物People's World刊发美国共产党瓦迪·哈拉比同志的文章，文章提出要重新致力于国际共产主义的团结，文章内容如下：

最近的事态发展对我们是有利的，同时也要求我们要重新致力于国际共产主义团结！在大会（美国共产党第31大）前组织大家对文件进行讨论是我们的优良传统，这有利于大家出谋划策。《党纲》草案对日益增长的环境危险和战争威胁非常重视。

该《党纲》草案重申了既定的事实，但忽略了一些重要的变化，没有关注到国际劳工力量的加强和我们的阶级敌人的削弱。一项有效的共产主义计划应该重视已经发生的重大发展变化，并对这些变化对我们工作的影响作出科学地评估。

该《党纲》草案支持国际团结。共产主义国际团结比以往任何时候都更有可能、更有必要、更紧迫。没有它，人类将面临社会和环境的断裂。

这些重大发展变化要求国际共产主义团结并有利于国际共产主义团结。

一些负面的事态发展也要求国际共产主义团结起来以避免四分五裂。该《党纲》草案对这些负面的事态发展进行了评估，包括环境危机和战争带来的生存威胁，以及饥饿、就业、住房、

民族压迫等危机。资本主义实质上没有能力阻止这些危机，这不仅仅是不愿意阻止。只有全球团结起来的工人阶级才能开始制止这些负面因素的破坏作用。

中国经济的强劲增长是一项（《党纲》草案）未被提及的重大积极的全球新情况。所有迹象都表明，中国制造业的劳动生产率目前居世界首位。这使得中国能够“制定规则”，这是一个非凡的发展——苏联从未接近过。

今天的中国是由一场伟大的社会主义革命创造的。它是由我们的共产党领导的。（该《党纲》草案错误地将印度与中国混为一谈。印度正像其他资本主义国家一样下沉，GDP 被误导了！）

同样《党纲》草案没有提到的是，马克思主义无论是在理论和实践上，都在中国的领导者、普通工人和青年中得到了加强（我有幸在 20 多年的多次访问中见证了这一点）

马克思主义的总任务是推进世界社会主义。马克思主义在中国的强化作用，对于克服来自国内外剥削者的不断升级的阻力而言是至关重要的。

这种马克思主义的强化还体现在，2006 年，中国共产党克服困难决定在沃尔玛和中国的 500 强企业中成立工会。中国共产党后来参加了共产党和工人党国际会议。

2017 年，103 个共产党——代表了超过 1 亿的党员！——聚集在莫斯科，纪念俄国十月革命一百周年。这是近几十年来前所未有的。（去年 11 月，91 个政党参加了最近一次在雅典举行的共产党和工人党国际会议）

2018 年 5 月，中国共产党在深圳举办了由 71 个共产党和工人党参加的会议。我相信组织这么多的共产党开会也是中国共产党 98 年历史上的第一次。（美国共产党也派 John Bachtell 和 Carol Ramos 同志参加了此次会议，可以参加《人民世界》的报到）

另一个积极的事态发展是，世界工会联合会在 1990 年代经历了可怕的士气低落之后已经恢复了元气。它的附属工会主要是由我们的政党组建或改造的。它致力于以阶级为基础的工会主义，而不是以商业为基础的工会主义。会员总数约为 1 亿。



## 美国和世界帝国主义的衰弱

帝国主义的迅速衰弱也有利于我们的事业。例如，在 2007 年到 2011 年的 4 年时间里，美国的工业生产总产值从中国的 160% 下降到 81%！欧洲和日本的下滑速度更快。这破坏了资本的干预、分割和统治能力。

唐纳德·特朗普无知地帮了忙！他正在削弱北约(NATO)、联合国(UN)、世贸组织(WTO)、欧盟(EU)和美元霸权等帝国主义机构。工人正在崛起——看看最近教师和酒店工人的罢工！从这个意义上说，如果我们能提供真正的解决方案，生活中存在的不安全感将极大地有利于国际共产主义的统一。

## 2019 年——共产国际一百周年！

今年是我们党的百年诞辰，也是我们这个阶级最有效武器的共产国际的百年诞辰。列宁认为共产国际的成立与俄国革命一样重要。

事实证明，组织共产国际绝非易事。它使一些政党更加强大，包括强化了我们在非洲裔美国人民族问题上的立场。但它也削弱并误导了许多政党。解决方案在于识别和解决这些缺陷，而不是丢弃这种武器。

1927 年，中国共产党遭受了严重失败，这与共产国际的错误指导有一定的联系。这次失败教会了中国共产党思考。后来，中国共产党在低潮中崛起，对马克思主义做出伟大贡献，推动了人类最伟大革命之一的到来！

自从共产国际被解散以来，事实不断证明，没有共产国际，事情变得更糟了。随后出现了工人运动史上的最大的挫折，最严重的是苏联和十一个类似国家的革命的倒退。世界共产主义团结的缺乏，意味着许多可能发生的社会主义革命最终没能到来，就像 1976 年黎巴嫩的情况一样，并导致许多重要工会瓦解，比如英国矿工工会。请允许我举一个“个人”的例子-巴勒斯坦（我出生的地方）。1945 年，苏联领导人迫于美帝国主义的的压力，单方面放弃了共产国际对分割巴勒斯坦的强烈反对意见。（1937 年共产国际的一份报纸谴责了“分裂巴勒斯坦的计划”）

苏联同意建立以色列国意味着一个共产党现在支持从耕者手中夺取土地。如果世界其他共产党有发言权，那么他们就不会让苏联方犯下这样一个重大错误，这个错误把镰刀从铁锤上扯下来，把铁锤砸断。这削弱了我们的世界运动，促成了原教旨主义的兴起。



世界工人团结的第一步是世界共产党有意识地团结起来。

我在中国社会科学院马研院的老师刘淑春解释说，“世界工人团结的第一步是世界共产党团结起来！”（她后来补充说，“有意识地！”）。

列宁强调，革命不是制造出来的，但我们可以为革命做好准备。自《共产党宣言》发表以来，我们的运动已经建立了关键的“基石”来帮助我们做好准备。其中包括我们非凡的哲学，马克思主义；工人阶级的组织、教育甚至生产方式（生态农业！）；我们的政党和全球青年共产主义联盟（总成员数超过1亿！）；工会（特别是由我们的政党建立或改造的工会，成员总数超过4亿！）；以及社会主义革命建立的五个国家（越南、朝鲜、中国、古巴、老挝）。

革命的乐观主义要求共产党人要有意识地利用好历史上工人取得的成就。没有共产党去倡议，人类将面临社会和环境的破坏。

世界工人的联合是世界共产党有意识地联合起来！

**【作者：马思明，国外马克思主义政党研究中心。本文原载于微信公众号“思想火炬”，授权察网发布】**